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Exclusion des ZFE
Question écrite n° 3424

Texte de la question

M. Jean-Pierre Taite attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur les conséquences de la mise en place des zones à faibles émissions (ZFE)
au sein des métropoles françaises. Les ZFE ont été créées par la loi d'orientation et mobilité (LOM) de 2019 et
renforcées par la loi « climat et résilience » de 2021, afin de lutter contre la pollution atmosphérique des
métropoles françaises. Si l'amélioration de la qualité de l'air des villes française est une nécessité, cela ne peut
se faire au détriment de celles et ceux qui n'ont d'autre option que la voiture pour se déplacer. La législation
actuelle de ces ZFE exclut peu à peu les habitants des zones péri-urbaines et rurales des centre villes des
métropoles françaises. Depuis le 31 décembre 2024, les ZFE sont désormais obligatoires dans les 42
agglomérations françaises de plus 150 000 habitants et plus restrictives dans les grandes métropoles ayant déjà
appliqué les ZFE. À Montpellier, Lyon et Paris, il est désormais interdit de circuler avec l'ensemble des diesels
d'avant 2006 et les essences d'avant 2011 (Crit'air 3). Ainsi, une majorité de Français se trouve tout bonnement
exclue de toute circulation motorisée, suscitant colère et incompréhension chez les citoyens. La fracture entre
ceux qui peuvent continuer à vivre et circuler en métropole et ceux qui ne peuvent plus s'y rendre pour voir leur
famille, étudier ou recevoir des soins ne fait que s'aggraver. Aussi, il lui demande ce qu'entend mettre en œuvre
le Gouvernement pour ne pas entraver la mobilité des personnes habitant en zone rurale et périphérique,
pénalisées par les ZFE.

Données clés

Auteur : M. Jean-Pierre Taite
Circonscription : Loire (6e circonscription) - Droite Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3424
Rubrique : Automobiles
Ministère interrogé :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 
Ministère attributaire :  Transports 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 37528 janvier 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3424
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794178
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855123
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202504.pdf

